Partneraufgabe (Bruchrechnung)


Name:________________

Partner:_________________

1) Fülle den Bogen zu Hause in Ruhe aus! Denke gründlich nach und begründe wie besprochen (mit Zeichnung, einer Beispielrechnung, Text usw.) 

2) Erkläre einem Partner deine Lösungen. Höre gewissenhaft zu, wenn er dir seine Lösungen vorstellt. Wenn du Fehler bei dir entdeckst, berichtige sie! Aber: 
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Kreuze bei jeder Behauptung an, ob du sie für richtig oder falsch hältst. Begründe!

	
	Behauptung
	richtig
	falsch
	Begründung (benutze auch die Rückseite)

	1
	[image: image18.emf]1
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Bob behauptet, für diese Multiplikationsmauer gibt es mehr als eine Lösung. 
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Eva rechnet 
9,56+81,601+9,999+109,04 so: 
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	4 
	Die Zahl 0,82 liegt auf dem Zahlenstrahl zwischen 
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	6
	Bob behauptet „Wenn ich eine Zahl durch eine andere Zahl teile, dann kann das Ergebnis auch größer sein, als die Ausgangszahl.“
	
	
	


Partneraufgabe (Bruchrechnung)


Musterlösung

Kreuze bei jeder Behauptung an, ob du sie für richtig oder falsch hältst. Begründe!

	
	Behauptung
	richtig
	falsch
	Begründung (benutze auch die Rückseite)

	1
	Bob behauptet, für diese Multiplikationsmauer gibt es mehr als eine Lösung. 

	x
	
	Neben der Lösung bei der alle Felder eine 1 haben gibt es noch viele weitere Lösungen, zum Beispiel diese hier: 

	2
	Eva rechnet 
9,56+81,601+9,999+109,04 so: 


	
	x
	Eva hat die Zahlen nicht richtig untereinander geschrieben. Die Zehntel, Hunderstel und Tausendstel stehen nicht immer an den richtigen Stellen.
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	4 
	Die Zahl 0,82 liegt auf dem Zahlenstrahl zwischen 
[image: image7.wmf]4
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und 
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.
	
	x
	Um die Zahlen zu vergleichen wandele ich zunächt 0,82 in einen Bruch um: 
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. Die anderen beiden Brüche kann so erweitern, dass ihr Nenner auch 100 ist: 
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. Also ist 0,82 die größte der Zahlen, sie liegt auf dem Zahlenstrahl rechts von 
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	x
	Beim Auflösen der Klammer wurde das Distributivgesetz nicht richtig angewendet. Die 
[image: image14.wmf]5
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müssen mit 5 und 
[image: image15.wmf]4
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multipliziert werden.

	6
	Bob behauptet „Wenn ich eine Zahl durch eine andere Zahl teile, dann kann das Ergebnis auch größer sein, als die Ausgangszahl.“
	x
	
	Dies ist richtig, wenn der Divisor kleiner als 1 ist. Zum Beispiel: 
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Benutze einen Stift in einer anderen Farbe, damit ich erkennen kann, wer von euch (vielleicht) Hilfe braucht!








Bedenke: Auch (Mathe-)Lehrer machen schon mal Fehler! Bitte kontrolliere genau!
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